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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

[bookmark: _GoBack]ATA Nº 20/2025
Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de Junho do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Verificando a presença da totalidade dos Vereadores, “invocando a proteção de Deus” declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença de: Márcia Floresta (representante da ACI), Alessandro Aguiar, Renê Ruppenthal (assessor de comunicação social), João e Elaine Kroth, Volnei e Márcia Feit. Dando continuidade, considerando o “Capítulo VI; Art. 106, §4º”, do Regimento Interno desta Casa, o senhor Presidente dispensou a leitura da Ata Nº 19/2025, da Sessão Ordinária realizada no dia 17 de junho de 2025, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Viviane, 1º Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Gab. Nº 179/2025 de 24 de junho de 2025, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 064 datado de 24 de junho de 2025, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b) PROJETO DE LEI Nº 065, datado de 24 de junho, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; c) PROJETO DE LEI Nº 066, datado de 24 de junho de 2025, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas, bem como, referente ao projeto de lei nº 065 acompanha Minuta do Contrato Administrativo a ser firmado entre as partes. 2º) Of Nº 180/2025-GAB, datado de 24 de junho, através do qual o Executivo Municipal solicita a retirada do Projeto de Lei Nº 65, que: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Assim sendo, o senhor Presidente declarou retirado de pauta o referido projeto de lei. 3º) De parte do Poder Legislativo, foi apresentado: a) Projeto de Lei nº 01/2025, datado de 23 de junho, de autoria da Vereadora CLAIR BERNARDETE SELL KONRAD, sob a ementa: “Denomina a via pública do trecho compreendido entre a esquina da Rua João Germano Hillesheim com Rua Leopoldo Aloisius Hinterholz até a esquina da Estrada Municipal que vai pra Linha Puhl com a Perimetral Segmento FG” -> “Rua Guilherme Adolfo Puhl”. Contém, em anexo: “Mensagem Justificativa”; “Termo de Consentimento”; “Abaixo-Assinado” de 59 assinaturas de moradores residentes e domiciliados ou detentores, que possuem imóvel situado no trecho e que apoiam a iniciativa da Vereadora Clair; b) Requerimento de autoria dos Vereadores                              MARLISE VIVIANE DE BITTENCOURT e OSMAR RENÊ BICK, Vereadores da Bancada do Partido da Social Democracia Brasileira – PSDB; MARCELA MACHRY EGGERS e SELSON JOSÉ KIRCH, Vereadores da Bancada do Partido Democrático Trabalhista – PDT; DIEGO ELIAS KONRAD, SÉRGIO LUIZ MACHADO DA SILVA e CLAIR B. SELL KONRAD, Vereadores da Bancada do Partido Progressista – PP; ELTON ANTÔNIO UHLMANN, Vereador da Bancada do Partido do Movimento Democrático Brasileiro – MDB, datado de 24 de junho, contendo MOÇÃO DE APOIO ao Projeto de Lei nº 320/2025, de autoria do Senador Luis Carlos Heinze, que: “INSTITUI O PROGRAMA DE SECURITIZAÇÃO DAS DÍVIDAS DOS PRODUTORES RURAIS DO RIO GRANDE DO SUL AFETADOS PELOS EVENTOS CLIMÁTICOS”. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana foi apresentado: Of. SMASHC nº 27/2025, de 23 de junho, contendo CONVITE para palestra alusiva ao “Junho Violeta” mês de conscientização e prevenção contra a violência à pessoa idosa, a ser realizado no dia 26 de junho, às 14:00hhs, no CRAS, nos termos do ofício. Of. Nº 178/2025-GAB, de 23 de junho, contendo CONVITE para participar da Audiência Pública de apresentação do Plano Plurianual – PPA 2026/2029, a ser realizada no dia 26 de junho, às 18:00hs, no Auditório do Centro Administrativo, nos termos do ofício. As demais correspondências permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra a primeira sorteada, Vereadora MARLISE VIVIANE DE BITTENCOURT. Inicialmente, após as saudações, em especial as pessoas que nos assistem nas redes sociais, disse: acabamos de realizar o primeiro sorteio do Programa “Sua Nota Vale Prêmios” e quero deixar os parabéns aos cinco primeiros sortudos, a dizer: 1º Prêmio de R$ 3.000,00 – Marlise Bohn; 2º Prêmio R$ 2.500,00 – Merice Heinen; 3º Prêmio R$ 2.000,00 – Maria Inês Hillesheim; 4º Prêmio R$ 1.500,00 – Anselmo Hillesheim; 5º Prêmio R$ 1.000,00 – Valdir Roque Maldaner. Parabéns para os ganhadores e reforçar que as pessoas, os munícipes comprem no comércio de Mato Leitão e troquem suas cautelas. Tem a possibilidade de trocar no Centro Administrativo, no CRAS, na Escola Santo Antônio de Pádua e na Secretaria da Agricultura. Também reforçar que os comerciantes entreguem as notas fiscais para as pessoas que façam a compra no comércio e que as pessoas participem cada vez mais. Esse foi o primeiro sorteio e serão cinco. O próximo será em outubro e também, como citado anteriormente temos a Campanha Sua Nota Vale Prêmios; é um sorteio de R$ 1.400,00 divididos em cinco prêmios onde todo mês, na plataforma Municipal é feito mensalmente e as pessoas podem estar sendo sorteadas.  Esse número aumentou; cada vez mais as pessoas colocam CPF nas suas notas e hoje contamos com mais de 10.000 notas nos sorteios municipais que são realizados mensalmente. Eu vou aqui trazer também um pouco sobre a Conferência da Saúde. Foi uma Conferência muito importante e debatemos vários assuntos na Conferência; Presidente Emerson também estava presente; sobre o quanto a saúde faz e entre temas que foram abordados era a questão da gente estar trabalhando junto com a assistência social e todo Executivo também, a questão de controle populacional; o quanto que a gente vai ter que aumentar de profissionais; de oferecer serviços se a gente não tiver controle populacional. Então vamos trabalhar com a legislação para que a gente consiga controlar o número de pessoas que venha pro Município; que essas pessoas venham para agregar; trabalhar; de ter um povo trabalhador e que a gente queira cada vez mais pessoas assim na nossa cidade. Reforçar o pedido pra vacinação que está com uma taxa baixa principalmente com as crianças, então reforçar esse pedido e aí, junto com essa Conferência tivemos a da Assistência então e na quinta-feira, se todos puderem participar às 18:00hs do Plano Plurianual que vai trabalhar o que vai ter de projeto, de planejamento para 2026/2029; seria bem importante que todos pudessem participar. Em relação aos projetos que entram nesta Casa, são todos bem importantes e vamos estar aprovando essa noite, o 064 semana passada aprovamos a contribuição de melhoria e hoje ele vem pra abrir o crédito, seja com recursos de superávit financeiro anteriores, recursos de Emendas que a gente recebeu pra pavimentação; seja com Recurso Livre, então esse valor então colocando no orçamento para poder fazer a licitação dessa pavimentação pra Linha Conceição. O projeto 066, então abre crédito pra gente fazer e finalizar uma última licitação ali pra gente estar colocando a grama e finalizar o nosso Jardim das Orquídeas com plantas. Trazer então também que no dia 20, recente agora 23, ontem então, foi assinado a ordem de início das pontes de Sampaio e eu acredito e estamos na expectativa de que na semana que vem, as obras estejam iniciando nessas tão importantes pontes que a gente estava aguardando. Destacar ainda, sementes de milho; foi aberto para mais 30 sacos de sementes de milho para novos produtores e o prazo é só até amanhã (25).  É necessário que seja feito amanhã então essa solicitação de milho desses novos produtores. E também, 30/06, próxima segunda-feira, termina o cadastro pro rebanho animal. De asfalto ainda, Arroio Bonito está terminando a parte do rachão e amanhã vai ser colocado na última rua, a pavimentação de asfalto na rua do Elstor Heinen, do Toya, também é algo pra acrescentar. Para finalizar, trazer sobre essa minha Moção de Apoio que eu entrei nesta Casa; agradecer o apoio de todos os Vereadores; eu acho que a gente, enquanto fala de agricultura, a gente está falando desde os produtores do agro de Mato Leitão como do agro de todo Brasil, mas o Rio Grande do Sul, ele foi afetado seja pela estiagem, seja pela enchente do ano passado e a gora a gente tem uma nova situação de enchente em algumas propriedades, que é a securitização. Esse projeto, que deve se tornar uma política; a gente pede esse olhar do Governo Federal porque eu acho que ela agora é uma política pública pro setor produtivo; não precisa ser um projeto de um momento porque cada vez, com essas situações climáticas, é mais necessário, e dessa forma, a gente tem o apoio, essas Moções das Câmaras vão pra lá também; temos os Deputados que estão apoiando; Deputado Lucas Redecker e a nossa Deputada também, Delegada Nadini entre outros que a gente poderia estar citando aqui, que estão apoiando esta Moção, pela importância que é a securitização das dívidas com exceção das dívidas  pra ter uma negociação e possibilitar que os produtores rurais possam respirar e que evite a evasão na produção agrícola. A gente torce para que seja aprovado. Por hoje seria isso. Uma boa noite. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra a segunda sorteada, Vereadora CLAIR BERNARDETE SELL KONRAD. Inicialmente, após as saudações, em especial as pessoas que nos assistem nas redes sociais, disse: primeiramente quero parabenizar os sorteados de hoje e dizer o quanto é importante os munícipes participar do comércio de Mato Leitão; prestigiar, conferir as novidades e também fortalecer nosso comércio. Cidade pequena, a gente sabe as dificuldades que é mas se todos fizerem parte, ajudar e prestigiar eu tenho certeza que as coisas sempre ficam melhores. Nós já entramos aqui várias vezes com Indicações de melhorias nas escolas e principalmente de fechar o ginásio da Vó Olga e por minha surpresa eu fiquei feliz com a criatividade das professoras da Vó Olga. Para poderem usar o ginásio nesses dia de vento; muito vento, frio e cerração, eles fecharam o ginásio com TNT e restos de lona e tudo que é material que eles acharam.  Eles conseguiram fechar o ginásio para as crianças poderem usá-lo com segurança, para não ficarem doentes nesses dias de vento frio, porque brincam, correm, e fico muito feliz pela criatividade delas. Nós já fizemos Indicação aqui; eu não sei porque não se teve ainda a oportunidade de fechar ele adequadamente mas a criatividade delas me deixou muito feliz porque elas fizeram um bom trabalho e estão conseguindo usar o ginásio melhor. Mas o que eu queria mesmo falar, sobre o meu projeto de lei, sobre o nome de rua. Desde que, eu sou de Mato Leitão, desde que eu me conheço por gente, ali a Linha Puhl é Linha Puhl denominada carinhosamente sempre como Linha Puhl. E quando foi entrado nesta Casa para nome de rua, eu acho que o mais justo seria colocar o nome do seu Guilherme Adolfo Puhl porque ele foi uma pessoa humilde que muito trabalhou por Mato Leitão; deixou uma herança de um legado muito grande de dedicação, de simplicidade, de religiosidade, de vida familiar, de vida na comunidade e ficaria muito feliz se os meus colegas me apoiassem também nesta indicação de rua. Eu tenho a mensagem justificativa que eu vou ler na próxima sessão em que for a votação, mas o que eu mais queria destacar hoje é a acolhida nas casas quando eu fui pedir assinatura. Eu tentei visitar todas as casas pessoalmente mas umas eu não consegui e que os vizinhos então se revezaram mas conversei com todos os proprietários de terra ali e fui muito bem acolhida ficaram muito felizes em dar esse nome. É uma homenagem justa a uma pessoa que fez muito por Mato Leitão. Então eu fico muito feliz com essa acolhida e com as assinaturas que quase 100% assinaram; um ou outro que não estava em casa e não assinou, mas os que eu visitei, todos eles, 100% assinaram e eu fico muito feliz com isso. Por hoje seria isso. Muito obrigada. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao terceiro sorteado, Vereador DIEGO ELIAS KONRAD. Inicialmente, após as saudações, em especial as pessoas que nos assistem nas redes sociais, disse: referiu-se acerca da Moção de Apoio hoje em pauta nesta Casa, a pedido da Vereadora Viviane com apoio dos demais Vereadores, que é de grande importância, em apoio a agricultura. No mês de março eu já trouxe esse relato aqui quando eu tive a oportunidade lá junto com o Deputado Heitor Schuh, de participar da Audiência Pública promovida pela Assembléia; pela Câmara dos Deputados que aconteceu lá na Expoagro onde a gente, quem esteve presente, escutou relatos assustadores de produtores rurais; da situação que está a agricultura no Rio Grande do Sul; então eu acho que é de extrema importância que as Câmaras de Vereadores, como a gente está fazendo aqui hoje, enviem essa Moção de Apoio, para que esse projeto seja aprovado e a gente tenha um “socorro” pra nossa agricultura e é muito bom dizer que os agricultores não querem o “perdão da dívida”, eles querem mais prazo, por tudo o que aconteceu no Rio Grande do Sul, então eles, toda mobilização que está acontecendo aí nas rodovias eles querem que deixe claro; eles não querem o perdão da dívida; eles querem um prazo maior e um juro melhor pra poder seguir a sua vida; pra poder plantar porque no futuro se isso não acontecer todos nós vamos sentir porque a agricultura move o País; ela que bota comida na nossa mesa, então nós temos que realmente fazer essas Moções aí e tentar, na nossa forma, que é o que nos cabe, ajudar muito a nossa agricultura. O meu outro assunto que eu quero falar hoje, é um assunto recorrente mas eu também quero deixar um pedido desde já, se for vontade desta Casa, eu acho que nós precisamos também fazer uma Moção de Repúdio por tudo o que está acontecendo, principalmente se isso se confirmar porque até agora eu não escutei oficialmente mas assim foi veiculado pelo Prefeito de Venâncio que é a troca da praça de pedágio que hoje seria no Km 10 e agora vai pro Km 11. Isso aí já vinha dizendo; as pessoas de Mato Leitão muito preocupadas com essa situação, então hoje muitos me procuraram que a situação vai ser pior; vai ser pior porque hoje Mato Leitão/Santo Antônio principalmente, além de Mato Leitão ficar preso com esse pedágio, Santo Antônio vai virar uma rota de desvio, que até então seria  a RS de Travessa e hoje Venâncio, pelo que tem anunciado as últimas semanas, Venâncio resolveu o problema e empurrou pro Km 11 que é depois da parada de ônibus da entrada pra Santo Antônio e Santo Antônio ali; Violões Roos, o Centro de Santo Antônio; possivelmente o nosso asfalto novo aqui vai virar rota também de grandes caminhões que vão fazer o desvio pelo asfalto, então hoje é muito preocupante. Acho que as comunidades e as pessoas que moram nessas rotas em outros pedágios sabem e aí todos nós já passamos por desvio; a gente sabe o que é para uma comunidade ser rota de desvio e hoje, pelo que foi anunciado; pelo que está pintando; a comunidade de Santo Antônio vai ser uma rota de desvio; como é terrível pra comunidade  e pra prefeitura manter essas estradas porque a gente sabe que não é pouco fluxo, é muito fluxo, então, no início basta um passar que já vão avisar e vai virar aquele transtorno pra comunidade, então nós temos que pensar; ver se é real mesmo esse anúncio aí de Venâncio e acho que também precisamos tomar uma providência; Venâncio tomou uma providência; não queria o desvio lá pelo Gigante da Travessa, empurraram pro Km 11 e vai sobrar todo pepino aí pra Mato Leitão; pra comunidade, principalmente pra comunidade de Santo Antônio. Neste momento o Vereador Selson solicitou APARTE ao Vereador ocupante da tribuna o qual concedeu-lhe o uso da palavra. Assim sendo, disse: eu tô sabendo também dessa mudança, mas eu acho que Santo Antônio vai ficar livre do pedágio porque pelo que eu sei vai ser acima do Violões Roos e vai ter uma passarela nas “populares” ali também pelo que eu estou sabendo, então eu hoje, no meu ponto de vista, eu acho Santo Antônio melhorou e ninguém vai desviar por Santo Antônio e outra; na minha opinião, as vezes é melhor ter um local onde tem fluxo ao invés duma comunidade esquecida. Nós estamos fazendo um “troço” aí mas eu acho que nós temos que deixar acontecer; eu acho que vai ser pelo bem de Mato Leitão; Mato Leitão vai arrecadar também; se nós vamos pagar pedágio o Município vai arrecadar. Nós vamos poder fazer obras com o dinheiro; hoje o percentual da prefeitura de Mato Leitão recebia em torno de R$ 30.000,00 mês; vai nos ajudar também; se nós estamos pagando pedagiozinho, mas por outro lado somos compensados também, então eu acho que nós temos que deixar a obra acontecer. Nós estamos muito preocupados em fazer “azinho” e eu quero ver essa obra concreta. Quero ver a duplicação independente de pedágio ou não pedágio, eu acho que tem que ser duplicado pra Mato Leitão crescer realmente, que isso vai criar valor; vai ter retornos também; não vai ter só custos pra nós. Seria isso. Obrigado. Novamente com a palavra, o Vereador Diego prosseguiu dizendo: respeito tua opinião Vereador. Eu acho que é muito importante. Essa é a democracia da gente colocar os pontos de vista. Acho que é muito importante isso aí. Acho que, como tem aqueles que pensam o contrário, uns pensam a favor e isso não tem problema nenhum, só que pelo Km 11 é  bem antes do Violões Roos, então o Km 11 tem uma placa inclusive, logo depois da “paradinha verde” tem uma plaquinha “Km11”; continua no Município de Venâncio então o ISS, a arrecadação vai ficar pra Venâncio e pelo que foi anunciado  é Km 11 e o Km 11 onde tem a placa, é bem antes. Por isso eu não vi anúncio oficial ainda, só vi o que foi colocado por Venâncio, então essa é a minha colocação da minha preocupação mas tomara que é como tu estás dizendo,  é a tua opinião e que não seja ali porque se for ali vai ser tão fácil entrar na Violões Roos, passar ali pelo Santo Antônio pra sair no asfalto de novo né, aí a preocupação é grande pra gente até manter estradas e tudo, mas está feito. Eu tinha que falar; muitas pessoas me pediram pra colocar esse problema e vamos aguardar então e ver o que vai acontecer; se realmente não é ali mas pela informação que Venâncio colocou no jornal, o Km 11 é logo depois da parada. Meu muito obrigado e boa noite. Dando continuidade, o Vereador EMERSON LUIS KIRCH passou a presidência da Mesa ao Vice-Presidente, Vereador Elton, para que pudesse se pronunciar, e como Presidente da Mesa, passou a palavra ao Vereador Emerson, que, na condição de simples vereador, inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: até quero parabenizar a colega Vereadora Clair pela indicação do nome de rua Gulherme Adolfo Puhl, a “Linha Puhl” como todo mundo conhece, então é uma coisa que vai ficar; vai ficar “Linha Puhl” igual;  a gente está acostumado “Linha Puhl”  e vai ser a “Linha Puhl” com nome agora de Guilherme Adolfo Puhl. Parabéns a família, os moradores, que terão a denominação da rua. Até uma comunicação, a gente está tendo alguns problemas com o lixo; daqui alguns dias vai ter nova licitação; eles começam a não passar numa rua; passar na outra e na outra semana eles vão pulando; então semana passada eles foram notificados e é problemático; quando chega no fim duma licitação assim; hoje em dia a licitação é aberta online e vem empresas de tudo quanto é lugar e quando vê tu começa a te incomodar com a prestação de serviço, mas foi notificado assim como a iluminação pública que recém foi feito a licitação; já se tem idéia; já falei outras vezes assim da gente fazer um caminhão próprio com munk evitando multa e rescisão de contrato, então o que a gente faz é isso aí; consegue notificar eles e vamos ver se eles vão dar retorno essa semana ainda. Só pra informação pro pessoal. Também, já faz umas duas semanas que eu venho falando om o Prefeito; o pessoal vem pedindo; sobre duas “paradas de ônibus” lá embaixo na 453, que foi retirada para fazer o trevo de acesso; foi retirado para alargamento e não foram colocadas outras e agora a gente está fazendo elas; até estão sendo soldadas e pintadas e amanhã é pra vir a estrutura metálica em volta e provavelmente essa semana vão ser colocadas lá porque realmente o pessoal está passando trabalho pra pegar ônibus lá com esse tempo chuvoso aí mas acredito que se der certo do material vir a manhã essa semana vão ser concretadas lá em baixo no local. Essa Moção de Apoio, com o apoio de todos os colegas vereadores, é muito importante porque a gente sabe que os agricultores vem de secas, várias secas seguidas e agricultores médios, grandes, tem que pegar financiamento e aquele financiamento vai cada vez empurrando mais e vem outra seca e enchentes que a gente passou, então parabenizar o Senador Luis Carlos Heinze que também  entrou com esse projeto com os nossos Deputados também apoiando, então é muito importante eles conseguir postergar essas dívidas ali por anos; por 20 anos que eles estão pedindo aí;  eles não estão querendo sanar a dívida, eles estão querendo pagar com mais prazo pra poder investir e continuar plantando. Até o Governo do Estado andou passando uma semente de milho; eu acho que até amanhã é o último prazo para retirar; uma semente gratuita de quem tinha pego no ano passado e que quase não colheram, então está vindo mais uma semente pro pessoal até amanhã retirar. É uma forma de ajudar os produtores que passaram por essas intempéries aí. Também hoje parabenizar os vencedores do sorteio “Sua Nota Vale Prêmios”; então é uma forma da prefeitura incentivar o pessoal a comprar em Mato Leitão; produzir em Mato Leitão; os produtores aí também; em concorrer a prêmios e contribuir com o comércio, com a prefeitura e com arrecadação de impostos aí e vai seguindo os sorteios como já o Prefeito colocou. Outra notícia; fiquei; a gente espera; a política tem essa coisa assim de, quando é Brasília aquilo tudo demora; a liberação da construção das pontes. Ano passado nós pagamos os projetos; os dois projetos e hoje Cruzeiro do Sul acho que ainda não tem o projeto duma terceira ponte que é só deles; a gente pagou o projeto; eles encaminharam; e agora foi feito a licitação já no início do ano e agora então foi liberada a obra para o começo; pra começar a obra, então eles tem 10 dias de prazo para começar a obra então provavelmente daqui alguns dias vai ter uma movimentação aí pra construção das duas pontes aí; notícias boas aí pra Mato Leitão. Também, da Conferência da Saúde, participei; o Presidente Gelson. Eu nunca tinha participado duma Conferência mas é muito bom e tu te assusta com algumas coisas que eles colocam lá, principalmente como a colega Viviane colocou, de cada vez vim mais gente para Mato Leitão e as vezes as pessoas que estão vindo, pelo que falaram, até de outros Países pra cá, então é preocupante; esse pessoal não tem um local ideal para se instalar; não tem um emprego, então é assustador tu ver o pessoal vindo de qualquer forma para se instalar no Município; muitos vem pra trabalhar mas até uma vez se colocar em condições de trabalhar, aí tem a saúde e a educação do Município que vai  sendo afetada com essa parte também. Por hoje seria isso. Meu muito obrigado. Boa noite. Dito isto, ao retomar o cargo, o senhor Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou que a Vereadora Viviane, apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo e Legislativo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, foram apresentados, colocados em discussão e aprovados por unanimidade, de forma individual, os PARECERES TÉCNICOS das Comissões Permanentes de “Legislação, Justiça e Redação Final” composta pelos Vereadores: Presidente: Vereadora Marlise Viviane de Bittencourt; Vice-Presidente: Vereador Selson José Kirch Relator: Vereador Elton Antonio Uhlmann; “Orçamento, Finanças e Contas Públicas” composta pelos Vereadores: Presidente: Vereador Osmar Renê Bick; Vice-Presidente: Vereadora Marlise Viviane de Bittencourt e Relator: Vereador Selson José Kirch; e de “Infraestrutura e Desenvolvimento” composta pelos Vereadores: Presidente: Vereador Selson José Kirch; Vice-Presidente: Vereador Diego Elias Konrad e Relator: Vereador Osmar Renê Bick, com relação aos Projetos de Lei identificados como Nºs 064 e 066. Da mesma forma, foram apreciados os Projetos de Lei epigrafados nos ítens “1º.a = 064” e “1º.c = 066” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovados por unanimidade. “Resumindo a matéria”, com relação ao Projeto de Lei identificado como nº  064,  trata da abertura de crédito adicional suplementar no orçamento municipal, na Secretaria Municipal de Obras, Viação e Trânsito, cujo valor será usado em obras de pavimentação na Estrada de Acesso a Linha Conceição; Projeto de Lei identificado como nº 066, trata da abertura de crédito adicional suplementar no orçamento municipal, na Secretaria Municipal de Obras, Viação e Trânsito, para investir na obra do Parque Jardim das Orquídeas, no fornecimento e plantio de grama, arbustos, árvores e paisagismo no Jardim das Orquídeas. Dando continuidade, o senhor Presidente comunicou que o Projeto de Lei de Nº 01, do Legislativo Municipal, que: “Denomina a via pública do trecho compreendido entre a esquina da Rua João Germano Hillesheim com Rua Leopoldo Aloisius Hinterholz até a esquina da Estrada Municipal que vai pra Linha Puhl com a Perimetral Segmento FG” -> “Rua Guilherme Adolfo Puhl”, será entregue para análise, às Comissões Técnicas Permanentes competentes. Dando continuidade, foi submetido à votação, o Requerimento de autoria dos Vereadores desta Casa, contendo MOÇÃO DE APOIO ao Projeto de Lei nº 320/2025, de autoria do Senador Luis Carlos Heinze, que: “INSTITUI O PROGRAMA DE SECURITIZAÇÃO DAS DÍVIDAS DOS PRODUTORES RURAIS DO RIO GRANDE DO SUL AFETADAS PELOS EVENTOS CLIMÁTICOS. Não havendo nenhuma manifestação, foi aprovado por unanimidade. Assim sendo será encaminhado conforme solicitação ora aprovada. Dando continuidade, foi colocada em discussão, a Ata Nº 19/2025, da Sessão Ordinária realizada no dia 17 de junho. Não havendo nenhuma manifestação, submetida a votação, foi aprovada por unanimidade.  Na seqüência, o senhor Presidente oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Regimento Interno (Resolução Nº 227, 10 de outubro de 2018). Na oportunidade, manifestaram-se os seguintes Vereadores: Selson: senhor Presidente; eu só quero deixar registrado nesta Casa, no dia de hoje, para quem não sabe, pra mim foi uma pessoa muito querida e eu acho que para muita gente aqui; o radialista João Paulo Heck faleceu hoje lutando contra um câncer já há anos e com certeza, mesmo ele sendo de Venâncio teve muita contribuição aqui em Mato Leitão. Tenho certeza, né Sérgio, e todos os Presidentes da Casa principalmente os mais antigos passaram por entrevista com ele e final de ano era uma rotina que o Presidente da Câmara tinha e ele nos recebia lá na rádio. Que Deus o tenha e quero mandar forças à família dele; a vida realmente é essa e as pessoas boas também vão. Que siga em paz João Paulo. Diego: eu quero também endossar a fala do colega vereador Selson; acho que era um ícone da rádio da nossa região; a gente fala Venâncio mas cobria Mato Leitão também; o João Paulo Heck que faleceu no dia de hoje ; acho que todo mundo que está na política ou que trabalhava aí nas prefeituras, em algum momento foi entrevistado por ele e o João Paulo sempre prestando o seu trabalho de uma forma exemplar, então deixar o registro da nossa Casa, os sentimentos  esposa, as filhas, neta, a família do João Paulo, pelo falecimento dessa grande  pessoa, no dia de hoje. Emerson: da mesma forma então, deixar os nossos sentimentos aqui, através da Câmara de Vereadores à família do João Paulo Heck; 45 anos parece que ele tinha de radialista e só tinha 65 anos de idade.  Então os sentimentos aqui da Câmara de Vereadores de Mato Leitão à família. Nada mais havendo a ser tratado, convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 1º de julho, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:30 (vinte) horas (trinta) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   

     EMERSON LUIS KIRCH                                      ELTON ANTONIO UHLMANN
    PRESIDENTE  - BANCADA PSDB                                          VICE-PRESIDENTE –  LÍDER DA BANCADA MDB                                                                                                                                                       
                                        
       	MARLISE VIVIANE DE BITTENCOURT        SELSON JOSÉ KIRCH      
1º SECRETÁRIA – LÍDER DA BANCADA PSDB                   2º SECRETÁRIO – LÍDER DA BANCADA PDT                                                                                                                                                 

  OSMAR RENÊ BICK                                     CLAIR B. SELL KONRAD      		                      BANCADA PSDB                                                                      BANCADA PP                         		
                                                                                                                                            
                                                        
     MARCELA MACHRY EGGERS     	              DIEGO ELIAS KONRAD           
BANCADA PDT      			                    LÍDER DA BANCADA PP                                                                                                                                          
                   
                                         
SÉRGIO LUIZ MACHADO DA SILVA            JAIÊ DAVI PUHL                                  
  BANCADA PP                                                                         Assessor de Imprensa do Legislativo                         
                             
                                                                                                                                         	                                                                                                                                                             
     LIZIANE BEATRIZ HEISSLER 	            	  CARMEN  REGINA BOHN SEIDEL                
OAB/RS Nº  117.405                                                	    Assessora do Legislativo                                                 
Assessora Jurídica do Legislativo


Câmara Municipal de Vereadores de Mato Leitão – Rua Cônego Pedro Henrique Vier, 1080, 2º Piso, Centro, Mato Leitão/RS CEP: 95835-000 - CNPJ sob nº 09.303.418/0001-42 – site: www.camaramatoleitao-rs.com.br
e-mail: legislativo@camaramatoleitao-rs.com.br - juridico@camaramatoleitao-rs.com.br  - imprensa@camaramatoleitao-rs.com.br   


image1.png




